

# 淘寶赴台開班 教商家營网店

## 為海外設校首站 指導網路開店流程行銷

香港文匯報訊 對於阿里巴巴集團來說，台灣具有海外布局的重要戰略意義，董事局主席馬雲除了計劃將到台灣設立創業基金會外，其B2B（企業對企業）電子商務網站也已進入台灣多年，在去年底更舉辦「阿里巴巴台灣十大網商」的選拔，選出經營成效良好的企業。而以指導網路店家為主的「淘寶大學」，也選擇在台灣設立海外第一站。

據中通社報道，相較B2B網站，阿里巴巴集團旗下購物平台淘寶網，較晚進入台灣，但對於想拓展全球市場的企業和個人買家，淘寶網的廣大用戶具有強大吸引力，例如販售美妝產品的86小舖和牛軋糖廠商舖村，在淘寶都已經開店販售。

### 助了解大陸消費文化

不過，台灣民眾若想到淘寶網開店並不容易，許多人在開店流程上就遇到阻礙，對此阿里巴巴集團也有資源提供協助。淘寶大學是負責網路店家教育的部門，其在大陸已有數十家分

支機構，台灣則是淘寶大學的海外第一站。

從去年開始，淘寶大學與台灣青年創業協會和民營公司粉絲寶合作，在台灣開班授課，指導網路賣家基礎開店流程、行銷、美工等，更重要的是，也協助他們了解大陸的消費文化，對不了解大陸電商環境，又想在淘寶開店的商家而言非常實用。

而在淘寶開店須具備大陸銀行帳戶，對台灣賣家而言很不方便，負責淘寶大學在台課程規劃與推廣的粉絲寶公司也規劃淘寶開戶團，讓台灣業者能順利上淘寶平台。



淘寶大學的課程可助商家在網上順利開店經營。網上圖片

### 台會員年交易額近500億台幣

目前淘寶在台灣已經有50萬註冊會員，年交易額近500億元新台幣。粗略統計，大概每天有超過1萬件淘寶包裹從大陸送到台灣同胞手中，有1/4的台灣網路賣家直接從淘寶網進貨。

2010年9月8日，淘寶網宣布進入台灣市場，短短4年之後，淘寶已成為最受台灣網民歡迎的網購平台。

2014年「雙十一」這天，淘寶引爆全球購物狂潮，其交易額突破571億，而在全球217個有訂單成交的國家和地區中，台灣成交額排在海外第四，僅次於香港、俄羅斯和美國。

# 朱立倫：國民黨不需政治明星

香港文匯報訊 中國國民黨主席選舉17日投票，唯一參選人朱立倫昨天（10日）南下高雄舉行補選政見說明會，受到高雄、屏東地區數千名黨員熱情支持，展現超高人氣。朱立倫在當地政見說明會上表示，國民黨不需政治明星，而是從基層起都與人民站在一起。

綜合台灣媒體報道，昨天上午，趕在投票前最後一個周末，朱立倫一早南下高雄舉行黨主席補選高屏地區政見說明會。當朱立倫於上午10時30分抵達會場時，受到在場逾3000名黨員熱烈歡迎，紛紛離開位置趨前握手。

### 高雄政見會展現超高人氣

朱立倫從場外沿途握手到場內，黨員不斷高喊國民黨加油。當朱立倫上台，向在座的黨員代表深深一鞠躬時，更引起黨員的感動，台下一陣歡聲雷動，為低

迷已久的藍軍士氣注入活水。

### 強調一定要跟人民站在一起

朱立倫演說時首先表示，在國民黨遭遇重大挫折的時候，如此踴躍熱烈出席，讓他深深感受到國民黨支持者的溫暖，相信只要全體黨員共同團結、實實在在為所有民眾打拚，人民也一定願意給予新的機會，讓國民黨重獲支持。

朱立倫強調，只要國民黨肯做、肯打拚，重新與人民站在一起，堅持公平正義的經濟發展，所有經濟果實讓全民共享，一定會獲得人民支持。總有一天選民會感動！不論從里長、鄉鎮縣代表、縣議員或立法委員，總有一天高雄市長、屏東縣長，都會給國民黨機會，國民黨一定會贏回來。

朱立倫又表示，國民黨將來不是只有黨主席一位政治明星，大家都是主將，一定要跟人民站在一起。



朱立倫昨日在高雄舉辦政見說明會，在一名女童領唱下，與現場黨員合唱《逆風飛翔》。中央社

有媒體報道稱，朱立倫簡潔、有力的論述，激發基層黨員熱情，也獲得黨員不斷地報以熱烈的加油聲及掌聲，短短數十分鐘的政見會因而多次被中斷，基層黨員熱情地與朱立倫握手、合影留念。

# 屏東逾三百萬隻問題雞蛋流出



防疫人員昨日在事發養雞場附近未發現疫情的養雞場噴藥消毒。新華社

香港文匯報訊 屏東縣大武山蛋雞畜牧場9日爆發H5N2禽流感疫情。據台灣媒體報道，該雞畜牧場早在上月中旬即連續四天異常死亡兩千多隻雞，台灣農委會防檢局質疑屏東縣家畜疾病防疫所未採樣死雞檢測禽流感，直到本月防檢局發現異常才送驗，至今超過三百萬隻問題雞蛋流入市面。

### 鴨鵝亦現大量死亡

除蛋雞場傳疫情，屏東縣府農業處長姚志旺證實屏東萬丹、新園的中型養鴨及養鵝場，也有大量鴨、鵝死亡。

此外，屏東縣政府昨天除了繼續進行撲殺作業外，也開始全縣3,600多個畜牧場的預防性消毒工作。

屏東縣長潘孟安表示，縣政府在昨天上午8時30分已成立禽流感災害應變中心。潘孟安表示，屏東縣政府將動用預備金，補足所有的人力和物力，全面對全縣3600多個養殖場進行消毒，確定感染的養殖場雞隻將一律撲殺。

### 高雄啟動防疫機制

而高雄市政府則啟動防疫機制，對養禽戶加強防疫，並呼籲民眾不要與野鳥接觸。

高市府農業局動物保護處表示，已持續加強各項防疫監測工作，並要求養禽戶自主加強牧場防疫措施，也請民眾以戒慎不恐懼的態度面對這波禽流感疫情。

# 傳美要求換沈呂巡 台方否認

香港文匯報訊 媒體報道稱，美方高層官員向馬英九當局點名要求撤換「駐美代表」沈呂巡。台灣「外交部」發言人高安昨日表示絕無此事。

中央社報道稱，有媒體傳出美方高層官員向馬當局點名要求撤換「駐美代表」沈呂巡，甚至越過沈呂巡直接與台北的「外交部」和「國安會」交涉台美間的政務。

高安昨日上午受訪表示絕無此事。台美雙方溝通管道暢通，台方在台北及美國都持續與美方保持密切的溝通與聯繫。

高安並透露，沈呂巡日前返台主要是為赴「立法院外交及國防委員會」報告，他在島內公務已結束，9日返美。

# 陝西平河梁保護區 首次拍到野生大熊貓



大熊貓在雪地打滾。本報陝西傳真

大熊貓夜間活動，兩隻眼睛閃閃發光。本報陝西傳真

晴天時大熊貓活動照片。本報陝西傳真

陝西平河梁國家級自然保護區紅外線相機首次拍攝到野生大熊貓。據悉，該區位於秦嶺大熊貓自然保護區的最東端，也是目前我國野生大熊貓分佈區的最東端。專家認為，這反映出大熊貓棲息地得到了較好的保護，秦嶺大熊貓種群在向東擴展。

### 陝西平河梁自然保護區

保護區建立於2006年，是以保護大熊貓及其棲息地為主的森林和野生生物類型的自然保護區，地處秦嶺東段南坡，總面積21152公頃。通過多年監測，在保護區發現大量大熊貓活動的痕跡，但由於受監測方法和技術設備的限制，一直未能獲得影像資料。

### 秦嶺種群向東擴展

2014年4月開始，陝西平河梁自然保護區與世界自然基金會(WWF)合作使用紅外線相機監測，在目前陝西大熊貓分佈區域的最東端——新礦保護站，通過16部相機長達62天的監測，在三岔河區域布設的5台相機拍攝到大熊貓照片及

視頻資料共計110份，其中照片86份，視頻24份。

這5台相機分別布設在三岔河區域的兩條溝中，地形上既有山脊也有河道和水源處，時間上既有白天也有夜間，天氣既有晴天也有雪天。從視頻資料拍攝到的熊貓個體來看，本次拍攝的大熊貓身體健康、毛色明亮、行動迅速、憨態可掬。通過視頻觀看，野外生活的大熊貓「瞌睡」比圈養的少，晚上10點多還會出來活動。看似「豐滿」的大熊貓，在雪地和竹林裡行動非常敏捷，登山很「麻利」。

平河梁國家級自然保護區副總工程師孟祥明介紹說，由於大熊貓毛色只有黑白兩色，從視頻資料來看還無法確定有多少隻，但有可能不止一隻。另外，此次還拍攝到了大量大熊貓伴生動物，包括黃鼬和花紋松鼠等，這反映出大熊貓活動的區域內生物的豐富性，棲息地得到了很好的保護，其質量完全滿足大熊貓的生存。

# 江西農民飛海南領百萬年終獎



安義農民坐飛機去海南領年終獎。本報江西傳真

近日，江西省安義縣種植大戶凌繼河獎勵80多位農民坐飛機去海南領288.9萬元年終獎。之後，這80多位農民還將開啟6天5晚的海島之旅。

據了解，2013年，凌繼河流轉承包了1.8萬畝稻田，並用管理工廠的方式進行管理，將稻田分成十幾個分區，採用全機械化作業，每個分區聘請4對農民夫妻管理。每對夫妻每月能領到四五千元工資，年底再根據產量，統一發放年終獎。其中，農民劉高美三次蟬聯「種糧狀元」，今年一人獨得35.9萬元的現金獎勵。

據悉，凌繼河前年和去年分別給農民發140萬和156萬元年終獎，今年邀種糧農民雙飛海南遊，產量前四的種糧能手可帶家屬。

### 通訊員 黃慧 綜合報道



四川西南航空職業學院10021名學生列隊學校操場等空地，整齊的展示詠春拳的招數套路，成功超過廣東佛山3000餘人齊打詠春拳的紀錄，奪得吉尼斯世界紀錄「最大規模的詠春拳表演」稱號。記者 周盼 綜合報道

# 重慶老人迷路 怕兒女責罵不敢回家

重慶一名93歲的老太在大渡口區迷路，被熱心市民送到了派出所，可老太卻不願接受民警幫助，這讓民警覺得很奇怪。

「民警同志，你只要告訴我八橋鎮往哪邊走就是了，我自己能回去。」老太太一到派出所就對民警說。民警覺得很奇怪，但老太太就是不透露自己家人的聯繫方式，不願民警送她回家。

對於這位倔強的老太太，民警只好安排工作人員與她慢慢拉家常。原來，老太太是四川人，有兩兒兩女，自己輪流在兒女家中養老，現在在二兒子家。以前在四川的時候，我一個人出去

逛，走丟過一次，民警送我回家，就被罵了，我怕現在也被罵。」老太太終於說出了自己不願被送回家的原因。

民警連忙給老太太做工作，說兒女們是擔心她，沒控制住情緒。老人這才含糊說出了兒子的名字。通過查詢，最終聯繫上了老太太的兒子，但是他在外地，民警又聯繫了他的妻子。

老太太的兒媳羅女士此時正焦急地到處尋找，民警將老太太送回家後，羅女士萬分感激。民警希望兒兩女，自己輪流在兒女家中養老，現在在二兒子家。以前在四川的時候，我一個人出去

### 記者 孟冰 重慶報道

# 長春「無聲」火鍋店 聾啞人溫馨服務

吉林省長春市本周一家「無聲」火鍋店開業，該店19名服務員中15名是聾啞人。

火鍋店老闆張偉介紹，在這裡每張桌子都安裝了一個呼叫器，每位服務員的手腕上都配有一個和呼叫器連接的腕錶，總服務台上也有一個電子屏幕顯示器，只要顧客按下按鈕，服務員和服務台就會知道。

「服務員雖然是殘疾人，但他們的服務態度和質量都很高，遇到不懂的地方我們就用紙筆溝通，而且還能學到手語呢。」一位顧客笑着說。

其中一名聾啞服務員李鵬，曾在多個

餐廳應聘，但幾乎都是在後廚洗碗或者出去傳菜，無法到餐廳裡為顧客服務。「到這兒工作之後真的感覺很溫暖，大家在一起就跟一家人一樣。」李鵬通過手語對記者說。

「這些服務員有的是自己應聘的，有的是區殘聯推薦的。大家的工作熱情都很高，我也一視同仁，給他們的薪酬和正常員工都一樣，還包食宿。」張偉說。

長春市南關區殘聯工作人員表示，這是長春首家用聾啞人當服務員的餐廳，不僅幫助殘友就業，還讓他們找到了自信，希望能有更多的人關注長春的殘疾人事業。

### 記者 張艷利 報道



長春「無聲」火鍋店的聾啞服務員。網上圖片